
— UJ pénznem ek bevonása. Az osztrák
pénzügyminisztériumban az a különös terv merült
fel, hogy a kétfilléres és a huszfilléres pénzdarabo­
kat bevonják. Ennek az intézkedésnek az volna a 
célja, hogy az egyfillőres és a tizfilléres tényleg 
szerepeljen az üzleti életben. Eddig ugyanis a leg­
kisebb pénzdarabok alig kerültek forgalomba s a 
régi osztrák értéknek megfelelő kétfilléres és husz­
filléres váltópénz akadályozza az uj értékszámitás 
megszokását. Az intézkedés előjele gyanánt a múlt 
héten máris milliószámra bocsátották a legkisebb 
törvényes bronzpénzt forgalomba. Szinte fölösleges 
megjegyeznünk, hogy a bevonás csak a magyar 
kormány hasonló elhatározása után történhetik meg 
és mivel a bevont pénzek ujraverése nagy összeget 
emésztene föl, hirtelenében nem is fog megtörténni.

— Az Iparművészeti Muzeum a huszárkiálli- 
tás és a párisi világkiállításra szánt egyéb tárgyak 
becsomagolása miatt, a jövő hét elejéig zárva ma­
rad. A könyvtár azonban március elsején újból 
megnyílik a nagyközönség számára.

— A honvéd menedék házból. A honvédmene­
dék házban tudvalevőleg eddig csak száz öreg hon­
véd számára volt hely. Az épületet tavaly kibőví­
tették egy szárnyépülettel, s most még ötven öreg 
honvéd nyer majd ott elhelyezést. Az uj épületet 
már teljesen elkészítették s be is rendezték, ahol 
majd ezután a honvédmenedékház tisztjei kapnak 
lakást, még pedig hárman egy-egy szobát. A mene­
dékházban most 116-an laknak a nagyidők tanúi 
közül, s a szárnyépületet május első napjaiban 
népesítik be.

— Házasság:. Cseörgheö Zoltán belügyminiszteri
fogalmazó, Cseörgheó Gyula államtitkár fia tegnap 
nőül vette Melioris Melitta kisasszonyt. Az esketés- 
nél, melyet Nemes Antal budavári plébános végzett, 
tanuk Wekerle Sándor és Lónyay Géza voltak.

— V ég zetes  földom lás. Temesvárról táviratozza 
tudósítónk : A hadapródiskola tervezett kibővítése 
szükségessé teszi, hogy a belvárost körülvevő vár­
sáncot egy ponton lebontsák. Ma reggel kilenc ma­
gyar földmunkás dolgozott e helyen. Egyszerre a 
fentlévők érezték, hogy a sánctömeg csuszamlani 
kezd és rákiáltottak az alulállókra, hogy menekül­
jenek. Ketten kellő időben félre is vonultak, de 
Szőgyi Antal 50 éves napszámos már nem tudott a 
hirtelen leomló óriási főid- és téglatömeg elől el- 
ugrani. A rázuhanó anyag eltemette s mire kihúz­
ták alóla, meg volt halva. Tavaly ugyancsak sánc­
bontásnál már történt hasonló szerencsétlenség. 
Akkor Zsíros János földmunkást ütötte agyon az 
omlás. A hatóságok szigora vizsgálatot indítottak 
aziránt, kit terhel a felelősség a gondatlan munka­
vezetés miatt.

— Hamis haditndósitások. A szilárd jellemű,
igazmondó angolok között akadnak olykor kevősbbé 
becsületes gentlemanek is, akik az igazság vak­
merő megkerülésével igyekeznek az emberek hiszé­
kenységét pénzre felváltani. A háború zavarosában 
Londonban egész sereg tudósitóügynökség halászik, 
legtöbb sikerrel és leglármásabb hangon valami 
Farlow nevű urnák az irodája. A soronkint fize­
tendő hazugságoknak nem egy német úgynevezett 
világlap felült már. Ha ütközet történt, a részletek 
sehonnan akkora gyorsasággal és terjedelemben 
nem röpülnek világgá, mint Farlow ur hirgyárából. 
Csendesebb napokon apróbb kacsákkal szolgál a 
jeles cég. A mai nap hire például, hogy az af­
gán emir rendkívül érdeklődik az angolok ügye 
iránt és naponta külön haditudósitásokat táv- 
iratoztat magának. Azonfelül országában, meg 
a szomszéd Pendsabban is a mosékban foly­
ton imádkozik a nép az angolok győzelméért. Hogy 
a szipoj szabadsághösök utódjairól ki fogja ezt 
Farlow urnák elhinni, azt az ujságcsinálót ugyan 
bajos volna megtalálni. A népek szimpátiája e há­
borúban általánosan a búrok részén van. Ma Moszkvá­
ban a Szergej Troizkoi-szerzetesrend főnöke egy 
pazarul diszitett templomi lobogót és kehelyfedőt 
adott át a rend nevében Gillot hollandi lelkésznek, 
egyúttal fölkérte, hogy küldje el az ajándékot a bú­
roknak és irja meg, hogy az orosz szerzetesek szív­
ből együttéreznek a búr hősökkel és fegyverük győ­
zelméért mindennap imádkoznak. Az egyházi tárgyak 
egyelőre egy pétervári templomba jutnak őrizet 
végett, s csak a béke megkötése után indulnak 
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— A  búrbarát p ro fesszo r lem ondása . Tille 
a glasgowi egyetem tanára tudvalévőén furcsán járt 
azért, mert angol létére is angol diákoknak a dél­
afrikai háború jogtalanságát merészelte magyarázni. 
A diákok rátámadtak a professzorukra s mivelhogy 
az gyorsan elmenekült, a téli kabátján öntötték ki 
haragos nemzeti felbuzdulásukat: darabokra tépték. 
Tille tanár most azzal válaszolt hallgatóinak vele 
szemben követett eljárására, hogy lemondott tanári 
állásáról. A glasgowi lapok élénken sajnálják, hogy 
a hires tanár erre a lépésre határozta magát.

— Gyászrovat. Szendy György nyugalmazott 
szarvasi főgimnáziumi tanár, volt 48-as honvéd 71 
esztendős korában Csengeren meghalt.

Ifj. Téglás Gábor hirlapiró 22 éves korában Ko­
lozsvárott meghalt. Temetése holnap lessz.

— X,uoohenl u] pőre. Genfból táviratozzék 
nekünk : A vizsgálóbiró ma délután maga elé ve­
zettette Lucchenit és kihallgatta, Luccheni uj bűné­
ről a következő felvilágosítást adta:

— Nem volt szándékomban az igazgatót meg­
ölni. Csak azt akartam megmutatni, hogy érzem a 
velem elkövetett jogtalanságot. A konzerv-dobozt, 
melynek kulcsából a tőrt csináltam, egy barátomtól 
karácsonyi ajándékul kaptam. A meghegyesitett 
kulcsot meg akartam tartani, hogy alkalom adtán, 
ha meguötam az életemet, hasznát vehessem.

A vizsgálóbíróra Luccheni rossz benyomást tett. 
Arca színtelen és duzzadt; nyugodtan válaszolt a 
hozzá intézett kérdésekre és nem mutatott félelmet. 
Ugv látszik, Luccheni arra vágyik, hogy ismét az 
esküdtek elé állítsák. Most is a régi kérkedő és 
szereti, ha róla beszélnek. Ez a kívánsága azonban 
valószínűleg nem fog teljesülni, mert az államügyész 
szerint az esküdtszék egybehivása felesleges.

— Véres kardpárba]. Szatmáron Eötvös Sán­
dor honvédföhadnagy és Helmeczy Pál joggyakor­
nok súlyos kardpárbajt vívtak múlt szombaton. Az 
ellenfelek mindketten erős sebeket kaptak. Eötvös 
a fejére és jobb csuklójára kapott vágási, de ugyan­
ekkor levágta Helmeczynek egyik fülét s azonkívül 
a vállán és mellén megsebesitette. A párbaj szóvál­
tásból keletkezett.

F a r s a n g .

A T e ré z v á ro s i K asz in ó  tá n c e s té je . Mulató és 
táncoló párok töltötték meg ma este a községi po­
litika komoly megvitatásának szinhélyét. Ott, hol
szenvedelmes szóharcok szokták a fővárosi közgyű­
léseket megelőzni, ma este szép leányok üde virá­
gos kertje dominált. A mai tánceste azt mutatta, 
hogy a kaszinóban értenek a bálrendezéshez is. 
Igazi jókedv, fesztelen családiasság jellemezte a 
mulatságot, mely a farsangnak a legvégére esett 
ugyan, de sikere fényes volt. Zsúfolt teremben tán­
coltak a párok reggelig cigánymuzsika mellett. A 
Terézváros vezető emberei természetesen egytől-egyig 
eljöttek. Dr. Neumann Armin és Ráth Péter udvari 
tanácsosok, Radocza János és Puclier József stb. 
A sikerült mulatság előkészítésében persze nagy 
érdeme van a kaszinó érdemes titkárának, Toris 
Károlynab. A jelenvolt hölgyek névsora ez :

Asszonyok: Amstein Henrikné, dr. Balog Ignácné, 
dr. Barna Józsefné, Benyovits Adolfné, Bettelheim 
Miksáné, Braun Bernátné, dr. Deutsch Simonná, 
ifjabb Deutsch Manóné, dr. Dick Arnoldné, Dietrich­
stein Mórnó, Drucker Dánielné, dr. Fischer Adolfné, 
Fischer Arnoldné, Fischer Gézáné, Fried Ignácné, 
Goldberger Ignácné, Goklmann Józsefné, Gross 
Antalné, Guttwillig Zsigmondné, Héger Józsefné, 
Herczfeld Simonná, Holczer Edéné, özvegy Hó­
nig Ignácné, Hubert Fiilöpné, Hummler Pálné, 
dr. Imre Manóné, dr. Katona Józsefné, Kádár 
Izsónó, Kántor Ignácné, Kállay Gyuláné, dr. Kincs 
Miksáné, Kis Tibomé, Kiinger Henrikné, özv. Klein 
Márkusné, Klein Mómé, Kobn Arnoldné, Königstein 
Tivadarné, dr. Kostka Antalné, Krausz Antalné, 
Krauze Nándomé, Lang Ernőné, Lasner Sándorné, 
Löwi Dezsőnó, Lukács Gáborné, Melocco Péterné, 
Menczer Fülöpné, dr. Neumann Árminná,_ dr. 
Neumann Bernátné, Német Antalné, dr. őrley 
Györgyné, dr. Örley Lajosné, dr. Ödönfi Miksáné, 
Pucher Józsefné, Pucher Istvánná, Plesz Lipótné, 
Raincza Jánosné, Rademacher Károlyné, Ráth Péterné, 
özvegy Reich Simonná, dr. Renner Edéné, Redl 
Gusztávné, dr. Rigszi Kálmánná, Rosenfeld Zsig­
mondné, dr. Samik Jakabné, Székely Sándorné, 
Sessler Henrikné, Sichermann Szeréna, dr. Singer 
Manóné, dr. Szigethy Sándorné, Steiner Samuné, 
Schiller Gyuláné, Schenberger Miksáné, Schnitzer 
Sándorné, Tőkey Frigyesné, Totis Károlyné, Vadnai 
Gézáné, Wallach Samuné, Weber Gusztávné, Wei­
ner Gyuláné, dr. Weisz Jakabné, Weisz Józsefné, 
Weisz Lajosné, Weisz Gyuláné.

1900. feímtár 27. 57. szánt

Leányok: Blayer Helena, Braun Jenni, Braun 
Franciska, Braun Szidi, Dietrichstein Hennin, 
Diamant Emma, Milli és Róza, Diossy Olga, Deutsch 
Olga, Fischer Dóra, Fischer Lenke, Fried Regina, 
Goldschmied Adél és Anna, Guttmann René, Gutt­
willig Frida és Ella, Grossner Giza, Héger Elza, 
Herzfeld Hermin, Holczer Olga, König Janka, 
Hubert Irén, Himmler Anna és Erzsi, Kántor 
Katica, Kis Margit, Kis Vilma, Kohn Irén, 
Klein Malvin, Krause Mici és Margit, Krause Aranka, 
Krausz Fanika, Lasner Szerén, Lőwi Magda és Te­
réz, Rademacher Márta, Ráth Ilonka, Róna Aranka, 
Rosenfeld Elza, Samik Elza, Seyderhelm Erna, 
Sinkó Irma, Spitzer Margit és Heléna, Steiner Anna, 
Schiff Irén, Schönberger Poldika, Totis Irénke, Tő­
key Otti, Tőkey Jolán, Waldbauer Irén, Waldbauer 
Mariska, Weber Anna, Weber Juliska, Weisz Aranka, 
Weisz Róza, Weisz Rózsika, Weisz Paula.

A  p e rk á ta l  k a sz in ó  e hónap 21-én fényesen 
sikerült estét rendezett, melyen a jókedvű társaság 
a késő reggeli órákig együtt maradt.

F Ő V Á R O S .

* A k özség i v á la sz tá s . A múlt héten, mint 
megírtuk, több fővárosi bizottsági tag elhatározta,
hogy a községi választók összeírása ügyében nj 
indítványt terjeszt a közgyűlés elé, mely módosított 
alakban magában foglalná Vázsonyi Vilmosnak 
ugyanebben a kérdésben a közgyűlés elé terjesztett, 
de többséget nem nyert javaslatát. Vázsonyi tudva­
lévőén azt javasolta, hogy a községi választók ösz- 
szeirásának mellőzését kérjék a kormánytól és a 
községi választásnál a képviselővátasztók névjegy­
zéke alapján szavazzanak, a módosított indítvány 
viszont azt célozta volna, hogy a községi választó­
kat mégis Írják össze olyformán, hogy a képviselő- 
választókat hivatalból vegyék fel a községi vá­
lasztók közé, e névsort azután egészítsék ki mind­
azokkal, kik személyes jelenkezéssel igazolják, 
hogy a képviselőválasztók névsorából csak va­
lami formahibából maradtak ki. Az említett érte­
kezleten Tencer Pál kijelentette, hogy a javasla­
tot módosított alakjában csak akkor fogadja el, 
ha a törvényhatóság egyúttal a virüizmus eltörlését 
is kéri a kormánytól. Az értekezlet többsége ezt a 
nézetet nem tette magáévá, amiért is Tencer Pál 
mindkét indítványát magában foglaló javaslatát ma. 
a főpolgármester elé terjesztette. A javaslat szö­
vege ez:

Határozza el a t. közgyűlés, hogy a kormány­
hoz és a képviselőházhoz föliratot intéz, amely­
ben kéri, hogy az 1872. évi XXXVI. törvénycikk 
általános reformja előtt novella utján a hivatkozott
törvény 24., 26. és 32. szakaszai módosíttassa­
nak, és pedig a 24. és 32. szakaszok oly értelem­
ben, hogy választó a főváros minden lakosa, aki a 
választás évében érvényes országgyűlési választók 
névjegyzékében benfoglaltatik és ezeken kivűl min­
den fővárosi lakos, aki a választókat összeiró kül­
döttség előtt személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelentkezik és az összeiró küldöttség előtt igazolja, 
hogy ámbár az országgyűlési választóknak az össze­
írás esztendejére érvényes névjegyzékéből kimaradt, 
e névjegyzék összeállításakor országgyűlési választói 
jogosultsággal birt, vagy az összeiró küldöttség mű­
ködése idején országgyűlési választói jogosultsággal 
bír. A 26-ik szakasz pedig oly értelemben módosít­
sák, hogy az összes törvényhatósági bizottsági tagok 
a virilista-intézmény megszüntetésével, az összes 
községi választók sorából választassanak és hogy 
egy kerületre húsz bizottsági tagnál kevesebb és 
hatvannál több ne essék.

A javaslatot a szerdai közgyűlésnek a főjegyző 
fogja bemutatni, valószínűleg azzal a kéréssel, hogy 
a közgyűlés azt ntasitsa a tanácshoz tárgyalás és 
javaslattétel céljából. Igv a törvényhatóság érdem­
legesen csak a jövő hónap közepén fog az indit- 
ványnyal foglalkozni. — A mai nap folyamán 
Vázsonyi Vilmos szintén beterjesztette a községi 
választói jog kiterjesztését célozó indítványát, melyet 
tizennyolc fővárosi bizottsági tag irt alá.

* A fő v áro s tű z b iz to s ítá sa . A mnlt esztendő 
végén, az utolsó pillanatban újította meg a főváros, 
épületeinek tüzbiztositási szerződését. A törvény­
hatóság többsége a magyar biztosító-társaságok 
12.000 forintos ajánlatával szemben két bécsi biz- 
tositó-társaság 5000 forintos ajánlatát fogadta el és' 
a tanács e határozat alapján a szerződést az 
osztrákokkal egy esztendőre meg is kötötte. Idő­
közben az Első Magyar Általános Biztosító-Társaság 
a közgyűlés határozatát megfölebbezte. A belügy­
miniszter ma értesítette a tanácsot, hogy a fölebb •
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